

# 2 Великолепная

## Закон недели

Дмитрий Медведев внес в Госдуму законопроект о полиции, доработанный с учетом обсуждения. Закон вступит в силу не с 1 января, как планировалось, а с 1 марта. Внесенный документ закрепляет право самой полиции на хозяйственную деятельность по охране имущества граждан и организаций, против которого было немало возражений. Но из статьи 13 полностью изъят пункт, разрешающий полицейским при наличии признаков подготовки преступления проводить проверки финансово-хозяйственной деятельности. Он вызывал много возражений. Закон решили серьезно не править, поскольку МВД сильно сопротивлялось изменениям. Вместо этого решили сузить поле для злоупотреблений будущих полицейских путем запуска полной либерализации уголовного законодательства.

## Данные недели

Доклад о развитии человеческого потенциала подготовлен ООН. Авторы исследования считают, что главные успехи России были достигнуты в сокращении бедности, обеспечении доступности образования, снижении детской и материнской смертности, а также в укреплении роли страны как международного донора. А вот в числе нерешенных вопросов по-прежнему остаются высокий уровень смертности среди трудоспособного населения, в частности мужчин, расширение масштабов эпидемии ВИЧ-СПИДа. Впрочем, как считают эксперты ООН, "ситуация в России по достижению целей развития тысячелетия неоднозначна", и главным является сохранение достигнутых на сегодняшний день положительных результатов.

## Катастрофа недели

После землетрясения и мощного цунами на острове Индонезия началось извержение вулкана Мерапи. Ближайшие деревни засыпало горячим пеплом. Большинство жителей отказываются эвакуироваться, опасаясь мародеров. А накануне трехметровые волны обрушились на архипелаг к западу от Суматры. Волна унесла в море десятки рыбаков, затопила улицы и дома. Сотни спасателей обследуют склоны вулкана Мерапи. Поисковые работы осложняются тем, что многие дороги, доступные в обычное время, засыпаны горячим пеплом, и проехать по ним невозможно. Местные специалисты полагают, что в ближайшие сутки активнее вулкана, выбросившего из кратера десятки миллионов тонн лавы и пепла, должна на какое-то время снизиться. Однако затем извержение такой же силы, и даже большей, может повториться. По последним данным, число погибших превысило 300 человек. Еще около 500 числятся пропавшими без вести.

## Угрозы недели

Во Франции ожидают новую волну демонстраций противников повышения пенсионного возраста. Профсоюзы заранее предупредили: это будут самые масштабные выступления с начала осени. К всеобщей забастовке присоединятся госслужащие и работники транспорта. Только в парижских аэропортах будет отменено до половины всех рейсов, также будет ограничено движение поездов.

Накануне законопроект о пенсионной реформе получил окончательное одобрение парламента. Теперь документ будет вынесен на рассмотрение Конституционного совета и в случае положительного решения передан на утверждение президенту.

## Беспорядки недели

Столкновения манифестантов с полицией произошли в самом центре Бухареста. 30 тысяч человек собрались на митинг у здания парламента, где решался вопрос о востоме недоверия правительству. Демонстранты требовали отправить кабинет в отставку, пытались снести установленные полицией защитные барьеры и прорваться внутрь здания. Несколько человек получили ранения. Напряженность перекинулась и в зал заседаний. И хотя отставка не состоялась, оппозиционеры заняли трибуну и сорвали выступление премьера.

Причиной возмущений стал план правительства по сокращению бюджетного дефицита. Он предполагает снижение зарплат, пенсий, повышение налогов и увольнение сотен тысяч госслужащих.

## Жалость недели

В аквариуме Зеелайф немецкого города Оберхаузена умер знаменитый осьминог Пауль, во время чемпионата мира по футболу в ЮАР правильно угадавший все результаты сборной Германии, а также точно назвавший чемпиона и "бронзового" призера мирового первенства. Аквариумисты обещают, что через некоторое время у них появится новый оракул. Менеджер Зеелайф рассказал, что у знаменитого осьминога остался приемник. В аквариуме живет маленький осьминожок, который регулярно обучался у Пауля. Немцы надеются, что он тоже будет удачно делать прогнозы. Почти наверняка его назовут Пауль Второй.

## Радость недели

Следующая рабочая неделя самая короткая в уходящем году. Россияне будут трудиться всего три дня — 1, 2, 3 ноября, а затем четыре дня подряд отмечать День народного единства. Кроме того, 3 ноября назначено предпраздничным днем, и работать гражданам придется на час меньше. Пятница 5 ноября станет выходным за счет субботы 13 ноября, которая будет рабочим днем. Ноябрьские праздники - последние "длинные" выходные в уходящем году. В начале следующего нас, как и в прошлые годы, ждет 10 дней отдыха — с 1 по 10 января включительно. Последний день уходящего года, 31 декабря, выпадающий на пятницу, будет рабочим.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

## Форум

# Об инновациях. И не только

**Институт экономики и бизнеса УлГУ выступил одним из организаторов II Всероссийской научно-практической конференции с международным участием "Региональная инновационная экономика: сущность, элементы, проблемы формирования".**

Инициативу ульяновцев поддержал Российский гуманитарный научный фонд. На форуме прозвучали предложения по переходу региональной экономики на инновационный путь развития, результаты исследований современных тенденций, в том числе - сравнительный анализ российского и зарубежного опыта создания региональной инновационной политики. Работа секций была посвящена проблемам формирования инновационных систем, изучению потенциала региона, новациям в сфере высшей

школы, вопросам коммерциализации интеллектуальной собственности. Данные вопросы обсуждали профессоры, доценты, аспиранты и студенты двадцати четырех вузов, а также представители бизнес-сообщества нашей страны, Украины, Сербии. - Примечательно, что в рамках конференции были затронуты как теоретические проблемы обеспечения инновационного развития региональной экономики, так и практические аспекты, - считает председатель оргкомитета, кандидат экономичес-

ких наук, заместитель директора Института экономики и бизнеса УлГУ Екатерина Рожкова. - Были изложены результаты анализа конкретных экономических субъектов, прозвучали предложения по активизации инновационной деятельности на корпоративном, региональном и общегосударственном уровнях. Это способствовало проведению оживленной дискуссии и формированию более глубокого понимания механизмов инновационной экономики. Можно с уверенностью прогнозировать ско-



рое появление новых идей и решений по формированию региональной инновационной экономики, поскольку ее построением заняты активные, квалифицированные и увлеченные специалисты.

Яна СУРСКАЯ.

## Ульяновский госуниверситет

**объявляет КОНКУРС на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:**

• **профессора кафедры инструментального исполнительства.**

Квалификационные требования: наличие почетного звания, стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет.

• **профессора кафедры филологии.**

Квалификационные требования: ученая степень доктора наук, ученое звание доцента, стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет.

• **доцента кафедры гражданского права и процесса.**

Квалификационные требования: ученая степень кандидата наук, стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

• **старшего преподавателя кафедры инфекционных и кожно-венерических болезней.**

Квалификационные требования: ученая степень кандидата наук, стаж научно-педагогической работы не менее 1 года.

• **старшего преподавателя кафедры искусствознания.**

Квалификационные требования: стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет.

В течение месяца со дня опубликования объявления о конкурсе претендент представляет ученому секретарю УлГУ следующие документы: личный листок по учету кадров; автобиографию; копии дипломов о высшем образовании, ученой степени; копию аттестата об ученом звании; 2 фотографии размером 3x4; копию трудовой книжки; личное заявлени-

е на имя ректора УлГУ о допуске к участию в конкурсе, список научных работ.

Работники УлГУ представляют только личное заявление на имя ректора УлГУ о допуске к участию в конкурсе и список научных работ.

**Срок подачи заявлений - 1 месяц со дня опубликования.**

Документы направлять на имя ректора УлГУ по адресу: 432970, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 42 (ауд. 30). Тел. для справок: 41-66-86 (ученый секретарь).

## Важно



# Нам дарят час

**31 октября Россия перейдет на зимнее время. Возможно, страна в последний раз переведет стрелки часов.**

узнать, что думают люди об отмене перевода стрелок. Оказалось, что 54 процента респондентов считает эксперименты с часовым механизмом большой ошибкой. Противники перевода убеждены, что экономика теряет на человеческом ресурсе больше, чем приобретает на экономии электроэнергии. Около 33 процентов напротив убеждены, что отмена перехода на летнее время и обратно не нужна - россияне якобы давно привыкли и даже ждут перевода часов, чтобы сделать световой день длиннее. Затруднились с ответом 13 процентов наших соотечественников, по большому счету эти люди вообще не считают обсуждение вопроса важной проблемой. Напомним, что в России переход на летнее время осуществляется в последнее воскресенье марта. В этот день в два часа ночи стрелки переводятся на час вперед. А переход на зимнее время происходит в последнее воскресенье октября в три часа ночи. Стрелки при этом переводятся на час назад. Из-за этого

октябрь является самым длинным месяцем года. Так или иначе, но пока идут только разговоры и перевод стрелок никто не отменял. Не забудьте 31 октября в 3.00 прокрутить их на час назад.

Петр ИВАНОВ.

## Внимание!

**Следующий номер "Вестника" выйдет 3 ноября.**

## Поздравляем

### с юбилеем

Принимает поздравления директор музыкального училища УлГУ, заслуженный работник культуры РФ **Наиля Ишмуратовна ЕНАЛИЕВА**. Вверенный ей сууз — одно из старейших учебных заведений области. Во многом благодаря таланту и профессионализму руководителя укрепляются традиции училища, его статус одной из ведущих музыкальных школ Поволжья.



Пусть счастье вас не покидает, здоровье пусть не убывает, прекрасных, светлых мирных дней желаем вам в ваш юбилей! **Сотрудники и студенты музыкального училища УлГУ.**

Желаем здоровья, благополучия и успехов.

Ректорат, Попечительский совет УлГУ.

### с юбилеем

кандидата экономических наук, доцента кафедры таможенного дела **Владимира Филипповича ШЕСТАКОВА**. Желаем здоровья, благополучия и исполнения всех желаний. **Коллектив юридического факультета.**

### с днем рождения

инженера первой категории **Регину Рамильевну СУЛЕЙМАНОВУ**, начальника участка **Шамиля Нургалиевича ТУХВАТУЛЛОВА**. Желаем крепкого здоровья, счастья и всех благ!

Коллектив АХЧ.